



无锡质监局举办进社区活动 本版均为资料图片

# 服务零距离 质量零差错 监督零投诉 无锡质监局推多项举措

今年是无锡质监局“能力提升年”和“作风建设年”。如何才能更好地服务企业,提高老百姓的满意度?无锡质监部门向社会公开承诺,将通过采取转变监管模式、提升执法水平;转变服务理念、提升服务质量;转变工作作风、提升质监队伍执法人员个人素质等系列举措,争取实现“服务零距离、质量零差错、监督零投诉”。

□唐奕

## 向社会公开承诺实现“三个零”

无锡质监局的相关负责人介绍,目前他们要求执法人员要转变监管模式、提升执法水平;转变服务理念、提升服务质量;转变工作作风、提升个人素质。比如在食品安全监管方面,无锡质监局严把生产加工环节食品质量安全关,采取了系列措施,包括:严控市场准入,淘汰了一批质量安全保障能力较低的乳制品企业,淘汰率达到50%;严格生产监管,通过日常监督检查、特别突击检查,监督抽样检验等多种方式,确保市民消费食品安全;严肃违法处罚,共查处食品类案件153起,在省内率先推行“黑名单”制度,将15家屡次违法、危害较大的企业列入黑名单并向全社会曝光。通过上述举措,今年上半年无锡食品省级监督抽查合格率达到了99.6%,列全省第二,创历史新高水平。

与此同时,无锡质监局也采取多种措施,强化履职,做创业多维助推器。据了解,到目前为止,无锡质监局已经取消和停止征收小型微型企业一般原产地证书费等13项涉企收费,免费提供质监行政许可审查之前的咨询等10项服务,采用打包式、预约式、保姆式、成立园区分局、上门服务等多种特色服务形式,减轻企业负担;执法打假保名优,大力打击伪造无锡本地知名企业和产品,成为吸声绝热行业的龙头企业,成为了吸声绝热行业的龙头企业,成为了吸声绝热行业的龙头企业。

“无锡质监部门向社会作出‘服务零距离、质量零差错、监督零投诉’的承诺。”无锡质监局的相关负责人介绍说。而转变执法观念,加强服务意识后,好的效果很快显现了出来。

目前无锡质监局的25项质监的主要工作已经进入了全省前三强,并获得了省纪委驻省质监局纪检组和无锡市委作风巡察组的高度评价。今年9月,无锡正式获批成为全国首批25个“争创质量强市示范城市”之一。



南方不锈钢交易中心引入标准化管理

## 为企业转型力推标准化战略

企业出谋划策。

2010年,在ISO/TC163(国际标准化组织建筑热效能及能源利用标准化技术委员会)的年会上,科博世公司提出的羊毛绝热吸声制品国际标准提案得到了加拿大、韩国和南非等国的支持,并确定了科博世作为标准制定工作组召集人和组长开展工作。目前,科博世公司已经参与到了羊毛绝热吸声制品国际标准的制定,而这也是中国第一次在建筑绝热领域提出的国际标准项目。

得

益

于

此

而

以

之

后

所

得

到

的

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

项

目

的

成

功

的

就

是

该

区大企业的检测设备,提高产品质量。而一些服装大企业则通过示范区的高标准,提高产品的附加值。

“最典型的就是红豆集团。”锡山区质监局的工作人员说,红豆服装一直是传统的服装生产基地,拥有良好的行业基础。经过多年的发展,目前该镇已经形成了规模较大的服装产业集群,具有“集聚度高,分工明确,龙头带动,辐射周边”等特征,更拥有以红豆集团为代表的一批名牌企业,在国内市场的总体占有率为全国前列,在国外市场也有较大的影响力。

如何让传统的服装产业进一步转型发展?锡山区质监局通过对辖区内生产企业行业的布局及可行性分析,确定了东港镇服装企业(行业)申报创建省级优质产品生产基地的目标,并采取了多项措施,其中包括:专门制定下发了《东港镇优质产品示范区分类管理办法》,根据优质产品示范区内企业的生产规模和企业质量管理水平,产品稳定性等信息,将企业划分为A、B、C、D四级进行分类监管,并根据其发展状况动态调整,对企业采取巡查和回访等方式进行日常监管等。

“我们要用帮助企业创建优质产品示范区这一形式,来助推产业优化升级。”锡山区质监局的相关负责人介绍,创建优质产品生产示范区后,服装企业形成了合力。比如有些规模较小的企业,原来自身没有一些高端的检测设备。而形成示范区后,这些小企业就可以借用园内大企业的检测设备,提高产品质量。而一些服装大企业则通过示范区的高标准,提高产品的附加值。

今年6月初,锡山区质监局抽调专门人员陪同无锡市计量测试中心有关检验人员,组成鉴定小组,集中一个半小时时间,到各乡镇集贸市场开展计量器具免费检定工作,共检定15家集贸市场各类电子计价秤2523台,受检率达到100%,其中,首检合格2449台,首检合格率96.11%,敦促各个市场修理失准电子秤共计74台,更换后受检合格率达到100%。

同时,锡山区质监局还对70个村级卫生服务站的150台血压计等医用计量器具及6家计划生育指导站、5家社会福利机构的医用超声诊断仪、生化仪等30台大型设备进行了检测,对失准器具进行了免费检修,赢得了好评。



无锡城区质监局的工作人员在检查食品企业



无锡质监局展开食品安全突发事件应急演练活动



锡山质监局开展省服装行业优质产品生产示范区动员大会

## 助力地方经济发展

## 管好食品安全推广生产报告制

